

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta pedagogická
Katedra psychologie

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (Posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): **Edita Hakrová**

Název práce: **Psychická labilita u vysokoškoláků**

1. CÍL PRÁCE

Problematika psychické lability je téma u populace vysokoškolských studentů poměrně závažné, neboť může mít vliv na vyrovnávání se s nároky studia a častým stresem. Autorka se zaměřila na zmapování některých neurotických symptomů u studentů bakalářského studia dvou vysokých škol. Tento cíl se jí podařilo splnit.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce odpovídajícího rozsahu je pojata ze dvou třetin jako teoretická východiska a z jedné jako výzkumná sonda. V teoretické části autorka vymezuje základní kategorie týkající se osobnosti, temperamentu a psychické lability. Opomenuta není ani charakteristika osobnosti vysokoškoláka se všemi typickými změnami a projevy tohoto vývojového období. Celá teoretická část vychází z dostatečného počtu publikací a dotýká se základních informací k tomuto tématu. Výhradu bych měla k místy příliš heslovitému způsobu zpracování některých kapitol a menší obsahové zpracovanosti.

Přestože praktická část je v porovnání s rozsahem teorie podstatně kratší, je svými zjištěními důležitá a přínosná. Autorka využila dvou standardizovaných dotazníků, jejichž interpretace nebývá jednoduchou záležitostí. Výtyčila si konkrétní úkoly, které se pokusila kvantitativní i kvalitativní analýzou splnit. Vzorek respondentů je dostačující. Konkrétní výsledky jsou sice stručně, ale správně interpretovány. Zajímavým doplněním daného tématu je v závěru uvedená kazuistika.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Po grafické stránce je práce vyhovující, přehledná, logicky uspořádaná. Práce je opatřena rozsáhlým seznamem literatury, autorka vhodně využívá i odkazů na studované publikace přímo v textu. Určité rezervy je možné spatřovat nejen v příliš úsporném až strohém způsobu vyjadřování, ale i v občasných chybách v interpunkci.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Diplomová práce je užitečným příspěvkem k mapování psychické lability a neurotických symptomů vysokoškoláků. Kladem je zdařilá interpretace standardizovaných technik a velmi samostatný přístup autorky k zpracování diplomového úkolu. Doporučuji k obhajobě.

5. OTÁZKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

Jaké významné rozdílly se projevíly ve výskytu neurotických symptomů u jednotlivých skupin respondentů?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:

velmi dobře

Aišmanová

Podpis: PhDr. Alexandra Aišmanová

vedoucí práce

Datum: 25.4.2012